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INSTRUCOES

- Verifique se este caderno:
- corresponde a sua op¢ao de cargo.
- contém 60 questdes, numeradas de 1 a 60.
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.
- Paracada questdo existe apenas UM A resposta certa.
- Vocédeve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.
- Essaresposta deve ser marcadana FOLHA DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCEDEVE:

- procurar,na FOLHA DE RESPOSTAS, o numero da questdo que vocé esta respondendo.
- verificar no caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.

- marcaressaletrana FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: AOOD®

ATENCAO

- Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

- Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagado dessa questdo.
- Respondaatodas as questoes.

- Naosera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

- Vocétera 3 horas pararesponder a todas as questdes e preencher a Folha de Respostas.

- Devolvaeste caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.

- Proibidaadivulgacdo ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

FUNDAGAO CARLOS CHAGAS
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CONHECIMENTOS BASICOS

As questdes de nimeros 1 a 8 baseiam-se no texto
apresentado abaixo.

Atencéo:

Nem o cientista mais ortodoxo pode negar que mexer
com equacdes é dificil e cansativo. Mas a ciéncia ndo deixa de
ser bonita ou agradavel apenas por causa disso. A arte, apesar
de bela, também néo é facil: todo profissional sabe a dor e a
delicia de aprender bem um instrumento ou de dominar o pincel
com graca e precisdo. E verdade que dificilmente alguém
espera encontrar numa equagdo ou num axioma as qualidades
proprias da arte, como a harmonia, a sensibilidade e a ele-
gancia.

A graga e a beleza das teorias, no entanto, sempre
tiveram admiradores — e hoje mais do que nunca, a julgar pela
qguantidade de livros recentes cujo tema central é a sedugédo e o
encanto dos conceitos cientificos. Exagero?

“As leis da fisica sdo em grande parte determinadas por
principios estéticos”, afirma o astrbnomo americano Mario Livio,
do Telescopio Espacial Hubble, também autor de um livro em
gue analisa a nocdo de beleza dentro da ciéncia. Ele afirma
que, quando a estética surgiu na Antigliidade, os conceitos de
beleza e de verdade eram sindnimos. Para ele, o traco de uniéo
entre arte e ciéncia reside exatamente nesse ponto. “As duas
representam tentativas de compreender o mundo e de organizar
fatos de acordo com uma certa ordem. Em ultima instancia,
buscam uma idéia fundamental que possa servir de base para
sua explicacdo da realidade.”

Mas, se o critério estético € tdo importante para o pen-
samento cientifico, como ele se manifesta no dia-a-dia dos
pesquisadores? O diretor do Instituto de Arte de Chicago acha
gque sabe a resposta. “Ciéncia e arte se sobrepdem natural-
mente. Ambas sdo meios de investigacdo, envolvem idéias,
teorias e hipdteses que sdo testadas em locais onde a mente e
a mao andam juntas: o laboratério e o estudio”, afirma.

Acredita-se que as descobertas cientificas sirvam de
inspiracdo para os artistas, e as obras de arte ajudem a alargar
o horizonte cultural dos cientistas. Na préatica, essa mistura gera
infinitas possibilidades. A celebracéo que artistas buscam hoje
ja ocorreu diversas vezes no passado, de maneira mais ou
menos espetacular. Na Renascenca, a descoberta da
perspectiva pelos gedmetras encantou os pintores, que logo
abandonaram as cenas sem profundidade do periodo classico e
passaram a explorar sensagfes tridimensionais em seus
quadros. Os arquitetos também procuravam dar as igrejas um
desenho geometricamente perfeito; acreditavam, com isso, que
criavam um portal para o mundo metafisico das idéias
religiosas.

No século XX, essa tendéncia voltou a crescer. A grande
preocupac¢do dos pintores impressionistas com a luz, por
exemplo, tem muito a ver com as conquistas da Otica. A
matematica também teria influenciado a pintura do russo
Wassily Kandinsky, segundo o qual “tudo pode ser retratado por
uma férmula matematica”. Seu colega Paul Klee achou um jeito
de colocar em vérios quadros alguma referéncia as progressoes
geométricas. Bem-humorado, brincava com as idéias da mate-
matica dizendo que “uma linha é um ponto que saiu para
passear”.

(Adaptado de Flavio Dieguez. Superinteressante, junho de
2003, p. 50 a 54)

1.

E correto afirmar que no texto se encontra uma

(A)

(B)

©

(D)

(E)

defesa da ciéncia como base para o desenvolvi-
mento da arte, que depende de alguns principios
estabelecidos por aquela, para desenvolver-se
satisfatoriamente.

andlise de aspectos comuns a ciéncia e a arte, com
o intuito de apontar semelhangas e reciprocidades
entre uma e outra, cada qual com seus principios e
objetivos.

justificativa do predominio da arte sobre os principios
cientificos, pois ha evidéncias de ter ela surgido
muito antes, como manifestagdo do pensamento
humano.

apreciacéo, de certo modo desfavoravel, de algumas
teorias cientificas que buscam explicar as fontes de
inspiracdo das obras de arte, no decorrer da Historia.

avaliacdo, voltada para alguns principios aceitos por
artistas, de que a ciéncia deve muito de seu
progresso as descobertas e solugGes adotadas por
pintores em todas as épocas.

Exagero? (final do 2° paragrafo)

A resposta correta a indagacdo acima encontra-se na
opinido de que

(A)

(B)

©

(D)

(E)

0os métodos utilizados, tanto por cientistas quanto
por artistas, séo bastante semelhantes entre si.

as teorias cientificas se valorizam tanto mais quanto
mais se aproximam das teorias que envolvem as
manifestacdes artisticas.

a arte se sobrepbe a ciéncia, com as indmeras
possibilidades experimentais que surgem nos estudios.

os laboratoérios cientificos buscam sempre a verda-
de, enquanto as produgdes artisticas se voltam para
a beleza.

a ambigiidade existente na definicdo dos conceitos
de arte e de ciéncia vem desde a Antiguidade.

Para ele, o traco de unido entre arte e ciéncia reside
exatamente nesse ponto. (3° paragrafo)

A expressao grifada indica, considerando-se o contexto,

(A)

(B)

©

(D)

(E)

a busca por uma proposta que fundamentasse as
possiveis explicacBes para a realidade.

0s métodos que podem chegar aos mesmos
resultados, quer na arte, quer na ciéncia.

a percepgdo de que a pesquisa cientifica é arida e
cansativa, assim como a preparacgdo de uma obra de
arte.

0 idéntico sentido que sempre se atribuiu aos
conceitos, tanto de beleza quanto de verdade.

as teorias cientificas que tentaram explicar a har-
monia e a beleza das obras de arte.

TREPB-Conhecimentos-Basicos3
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Considere as afirmativas que se fazem a respeito do
emprego de sinais de pontuagao no texto:

I . O travessédo que inicia 0 segmento — e hoje mais do
que nunca (2° paragrafo) — assinala uma pausa
maior no periodo, como énfase para a afirmativa
introduzida por ele.

I'l. As aspas, que abrem e fecham o segmento “As
duas representam tentativas ... para sua explicacao
da realidade.” (3° paragrafo), indicam reproducéo
exata das palavras de um escritor.

I'l'l. Os dois-pontos em - ... andam juntas: o laboratério

e o0 estudio ... (4% paragrafo) - introduzem um
segmento enumerativo.

Esta correto o que se afirma em

(A) |, somente.

(B) 111, somente.

(C) | ell,somente.
(D) 11 elll,somente.

€ 1,11elll.

7.

A concordancia verbo-nominal esta inteiramente correta
na frase:

(A) Segundo alguns cientistas, as mais brilhantes
férmulas da fisica ou da biologia € comparavel ao
que de melhor foi feito na literatura do século XX.

(B) O principio da economia aproxima a poesia, com
seu inigualavel poder de sintese, das equacOes
matematicas, que resumem grande quantidade de
informacdes.

(C) Nem sempre as informagfes que se encontra
disponivel para um cientista pode orienta-lo na
busca de solugBes para o problema que tentam
resolver.

(D) Cientistas, em toda a Histéria, defende a idéia de
gue tanto a estética cientifica quanto a artistica se
caracteriza pela busca da ordem em seu mais alto
grau.

(E) A emocado é um dos ingredientes mais importantes
da estética cientifica, embora se pensem que deve
estar distantes dos objetivos dos pesquisadores.

Na pratica, essa mistura gera infinitas possibilidades.
(5° paragrafo)

O verbo que exige o mesmo tipo de complemento que o
do grifado acima esta na frase:

(A) A arte, apesar de bela, também néo é facil ...
(B) ... quando a estética surgiu na Antiglidade ...

(C) .. o tragco de unido entre arte e ciéncia reside
exatamente nesse ponto.

(D) .. que logo abandonaram as cenas sem profundidade
do periodo classico ...
idéias da

(E) Bem-humorado, brincava

matematica ...

com as

... que as descobertas cientificas sirvam de inspiracdo
para os artistas ... (5° paragrafo)

O verbo que se encontra nos mesmos tempo e modo do
grifado acima esta na frase:

(A) Mas a ciéncia nao deixa de ser bonita ou agradavel
apenas por causa disso.

(B) Em Jdltima instancia, buscam uma idéia funda-

mental ...

(C) ... que possa servir de base para sua explicagdo da
realidade.

(D) .. como ele se manifesta no dia-a-dia dos

pesquisadores?

(E) .. que logo abandonaram as cenas sem

profundidade do periodo classico ...

Os cientistas esforcam-se por mostrar que existe arte por
tras das equacdes.

Artistas contemporéneos procuram aproximar-se da
ciéncia.

Observa-se um esforco reciproco na tentativa de recuperar
uma antiga férmula da filosofia grega.

Na filosofia grega, beleza é igual a verdade.

As frases acima articulam-se em um Unico periodo, com
clareza, corre¢do e ldgica, da seguinte maneira:

(A) Os cientistas esforcam-se por mostrar que existe
arte por tras das equacdes, do modo como artistas
contemporaneos procuram aproximar-se da ciéncia,
observando-se um esfor¢o reciproco na tentativa de
recuperar uma antiga férmula da filosofia grega: de
cuja a beleza é igual a verdade.

(B) Na filosofia grega beleza é igual a verdade, pois os
cientistas esforcam-se por mostrar que existe arte
por trds das equacdes; de que os artistas
contemporaneos procuram aproximar-se da ciéncia,
é observado um esfor¢o reciproco na tentativa de
recuperar-se essa antiga formula da filosofia grega.

(C) Artistas contemporaneos procuram aproximar-se da
ciéncia, desde quando os cientistas esforcam-se por
mostrar que existe arte por trds das equagdes;
observa-se um esfor¢o reciproco que tenta recuperar
uma antiga formula da filosofia grega, a formula da
beleza verdadeira.

(D) Os cientistas esforcam-se por mostrar que existe
arte por tras das equacdes; artistas contemporaneos
procuram aproximar-se da ciéncia, onde observa-se
um esforgo reciproco, o qual tenta recuperar uma
antiga formula da filosofia grega: beleza é igual a
verdade.

(E) Observa-se um esforco reciproco na tentativa de
recuperar uma antiga formula da filosofia grega, segundo
a qual beleza é igual a verdade: os cientistas
esforgam-se por mostrar que existe arte por tras das
equagdes, enquanto artistas contemporaneos procuram
aproximar-se da ciéncia.
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As questbes de numeros 9 a 12 baseiam-se no
texto apresentado abaixo.

Atencéo:

Jodo Pessoa deixou de ser a singela capital politica da
Paraiba, aureolada com alguns lavores de cultura que a
seguranca e o 6cio bem dosado do servigo publico propiciavam.
Ja ndo é apenas a sede das fungbes centrais de governo e
arcadia de um bacharelismo letrado que dividia os tédios da
burocracia com os jogos amenos do espirito. Os poetas - e
guase todos eram poetas — lhe deram o apelido de A Cidade
das Acacias — tentativa ingénua de fixar-lhe uma cor e um
bucdlico destino.

Para desgosto dos poetas, Jodo Pessoa e seu
aglomerado de cidades simbidnticas romperam com o designio
poético para se transformarem no centro da economia
paraibana. Com achegas populacionais que Espirito Santo,
Mamanguape e Rio Tinto lhe emprestaram, mesmo a distancia,
Jodo Pessoa e seu agregado urbano galgaram a marca do
milh&o de habitantes, para assim merecerem o estatuto legal de
regido metropolitana. A Cidade das Acécias esta agora
sepultada entre chaminés e arranha-céus; ficou reduzida a
alguns recantos de saudade que uns poucos poetas
insubmissos ainda cantam. [...]

Ora, a Paraiba se distinguia na geografia econdmica da
regido por ocupacao bastante equilibrada do territério. Campina
Grande, mercantil e industriosa, exerceu papel muito importante
nessa conformacdo relativamente homogénea da economia e
da populagdo no espaco — entreposto interno dos intercambios
entre o vasto interior agropecuario e as fontes distantes dos
bens industriais de que este precisava, Campina operou como
uma espécie de barreira ao tropismo litoraneo que subjaz ao
processo de interiorizacdo da atividade econémica.

A acdo interiorizante de Campina Grande foi muito forte;
todavia, por si s6 ndo bastaria para manter o balanco territorial
da economia paraibana. Enquanto durou, esse balanco se
deveu, basicamente, a natureza do sistema de producéo que se
organizou no Estado, desde o inicio da ocupacéo do territério.
Determinado de inicio pelas entradas do criatério, com a funcéo
de suprir os engenhos do litoral com carnes e animais de tiro, o
sistema pecudrio original, muito rarefeito, adensa-se e conso-
lida-se pela incorporacéo da cultura comercial do algodéo.

O algodéo foi mesmo o fio que construiu o grande tecido
econdmico dos sertdes — por sua amplitude geogréfica, por sua
versatilidade produtiva, por sua capacidade de gerar renda,
mesmo em circunstancias climaticas adversas - e, por sua
associacdo feliz com a pecudria e com as lavouras de
subsisténcia, o algodao foi de fato o grande colchdo do sistema
de economia que permitiu ao Semi-Arido elevadas taxas de
crescimento demografico e notavel uniformidade na ocupacao
do territorio. [...]

(Adaptado de Adalberto Barreto.
http://jornal paraiba.globo. com/especial/jp2004ani/espec. — 6. html)

9.  Um titulo adequado para o texto apresentado é:

(A) Poetas e bacharéis, sonhadores e insubmissos.
(B) Cidade das Acécias, atributo politico saudosista.
(C) Jodo Pessoa, hoje cidade metropolitana.

(D) Campina Grande, importante centro econdmico.
(E) Grandioso destino futuro de uma singela cidade.

10.

Na visao do autor do texto,

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Jodo Pessoa perdeu importdncia econbmica e
politica para outras cidades mais prosperas,
deixando de ser a fonte de inspiracéo literaria para
poetas e cantadores regionais.

a localizacdo geogréafica de Campina Grande e seu
papel na economia paraibana foram de extrema
importancia no Estado, garantindo o equilibrio da
distribuicdo populacional.

cidades litoraneas, como Jodo Pessoa, destinam-se
a serem polos econdmicos de grande prestigio
regional, por atrairem sucessivas levas de migrantes
das regides proximas.

a capital paraibana perdeu grande parte de seu
prestigio cultural, politico e econdmico, tendo se
transformado em uma cidade de poucas atracdes,
atualmente.

Campina Grande, por seu denso conglomerado
populacional, deve transformar-se na capital politica
do Estado, por interiorizar todo o desenvolvimento
econdmico da regido.

11.

Considere as seguintes afirmativas, a respeito do ultimo
paragrafo do texto. Estd INCORRETO o que se diz em:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Ha associacdo entre o fio do algodéo e a tessitura
dele resultante, para criar a imagem de uma economia
forte e bem construida na regido interiorana do
Estado.

As facilidades oferecidas pelo cultivo do algodéo,
como a de sua adaptacéo as adversidades do clima,
favoreceram seu papel de base da economia no
Semi-Arido.

A versatilidade do algod&@o, com sua capacidade de
geracao de renda para a populagao local, permitiu a
ocupacgdo demografica equilibrada de todo o interior
da Paraiba.

O cultivo do algodd@o, em substituicdo a pecuéria,
permitiu o crescimento populacional do Estado nas
regides litordneas, como ocorreu com sua capital
politica.

Os resultados favoraveis do cultivo do algodédo no
estado da Paraiba constituiram a base econdmica
do desenvolvimento de todo o seu territorio.

12.

Considere o final de um documento dirigido ao Prefeito de
um municipio pelo Presidente da Associacdo Agrope-
cuéria do Semi-Arido, solicitando a cessdo de um local
para o encontro anual de seus representantes.

Diante da relevancia dos fatos apontados, vimos solicitar a

, portanto, ......... especial atengdo no atendimento ao

nosso pleito.

Atenciosamente,
José do Campo Limpo
Presidente da Associagdo Agropecuaria

Senhor Luis Chaves
Prefeitura do Municipio
Nesta

As lacunas do documento acima estardo corretamente
preenchidas por

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

S. Sa. - sua - S. Sa.
V. Sa. - vossa - V. Sa.
S.Exa - vossa - V. Exa.
S.Exa - sua - V. Exa.
V.Exa. - sua - S. Exa.

0
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13. Quanto aos direitos e garantias fundamentais previstas na 17. As acgbes com o fim de aplicar as sanc¢des da Lei 8.429/92
Constituicdo da Republica, (lei de improbidade administrativa) ao agente publico que
exerce cargo efetivo, podem ser propostas
(A) é livre a manifestagdo do pensamento, permitido o
anonimato. (A) até cinco anos, contados a partir da data do ato de
improbidade, desde que exercendo as fungfes do
(B) né&o havera juizo ou tribunal de excecéo. cargo.
(C) é pleno o direito de associacédo, inclusive de carater (B) até trés anos, contados a partir da data do ato de
paramilitar. improbidade, desde que exercendo as fung¢fes do
cargo.
(D) a pratica do racismo constitui crime afiancavel e
prescritivel. (C) dentro do prazo prescricional previsto em lei
especifica para faltas disciplinares puniveis com
(E) é vedada a assisténcia religiosa nas entidades demiss&o a bem do servigo publico.
militares de pris@o ou internagéo coletiva.
(D) até cinco anos apés a aposentadoria do agente.
14. é |gadeI [ncljnlma para candidatar-se ao cargo de Deputado (E) a qualquer tempo, porque sempre deve prevalecer o
ederal e de interesse publico.
(A) vinte e um anos.
(B) vinte e trés anos. 18. A respeito dos elementos ou requisitos do ato
(C) vinte e cinco anos. administrativo, o efeito juridico imediato e pratico que se
(D) trinta anos. busca com a sua edic&o é conceito relativo ao requisito
(E) dezoito anos.
(A) do motivo.
15. A respeito dos Tribunais Regionais Eleitorais, (B) daforma.
(A) nenhum de seus integrantes sera escolhido dentre L
Desembargadores do Tribunal Regional Federal com (C) daeficacia.
sede na capital do respectivo Estado. -
P P (D) da finalidade.
(B) todos os seus integrantes serdo escolhidos mediante .
eleicdo e pelo voto secreto. (E) do objeto.
(€) um %umt% dl\i' Seus JI‘;',ZSl_S sa(;\descolgldos entre 19. Amélia, servidora publica federal, foi deslocada, de oficio,
membros do Ministerio Publico e Advogados. no interesse da Administracdo, no ambito do mesmo
) 3 ) ) L gquadro, sem mudanca de sede. Em outra situagdo, a junta
(D) o seu Presidente sera escolhido mediante eleicéo e médica oficial declarou insubsistentes os motivos que
pelo voto secreto, dentre quaisquer de seus proporcionaram a aposentadoria por invalidez de Alzira,
Integrantes. também servidora publica federal, que, portanto, retornou
. a atividade. As hipoteses acima descritas correspondem,
(E) nenhum de seus integrantes serdo nomeados pelo respectivamente, aos institutos da
Governador do respectivo Estado.
(A) remocgéo e reversao.
16. Considere: o N
(B) redistribuicao e reconducéo.
I. O servidor publico civil removido para outra o .
localidade, s6 podera requerer a transferéncia do (C) readmissdo e readaptacao.
titulo eleitoral ap6s trés meses de residéncia no . .
novo domicilio. (D) remocgao e reconducao.
1. O brasileiro nato que néo se alistar até os 19 anos (E) reconducéo e readaptagéo.
ou o naturalizado que ndo se alistar até um ano
depois de adquirida a nacionalidade brasileira 20. E certo que, ndo esta impedido de atuar nos processos

incorrerd em multa imposta pelo juiz eleitoral e
cobrada no ato da inscri¢éo.

I'l'l. A prova de quitagdo com a Justica Eleitoral ndo é
requisito necessario para transferéncia de eleitor.

A respeito do alistamento eleitoral e da transferéncia do
eleitor, é correto o que consta APENAS em:

A 111,
®) II.

© lell.
O lelll.
€ Ilelll.

administrativos da Administracdo Publica Federal o servi-
dor ou autoridade que

(A) venha a participar como representante.
(B) venha a participar como testemunha.
(C) tenha participado como perito.

(D) seja considerado sem interesse na matéria objeto do
processo.

(E) tenha litigio administrativo com a companheira do
interessado.

TREPB-Conhecimentos-Basicos3
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

25.

Considerando a tecnologia utilizada nos discos rigidos:

O padrdo SATA (Serial ATA) permite o uso da

21. Em relagdo ao mapeamento de memdria e 1/O, é correto técnica hot-swap que torna possivel a troca do
afirmar: dispositivo com o computador ligado.
(A) O mapeamento entre a memona principal e o cache I'l. O padrdao PATA (Paralell ATA) faz transferéncia de
identifica se o dado buscado esta no cache. L L ;
] ) dados de forma paralela, transmitindo varios bits
(B) g desemfenho de sistemas de E/S independe de por vez, como se estes estivessem lado a lado, o
arramentos. i
que o torna mais veloz que o SATA.
(C) Velocidade e capacidade de recuperagdo constituem
os fatores mais importantes em um projeto de 1/0. [1l. Numa dnica implementacdo SCSI é possivel
(D) A ordem hierarquica de memoéria dentro de um conectar ate cinco periféricos.
computador é cache interna (CPU), disco, memodria , )
principal e cache externa. E correto o que se afirma em
(E) No mapeamento direto, cada bloco na memobria (A) 111,apenas
principal € mapeado em até trés linhas do cache. ' '
) , ) B) Il elll,apenas.
22. Em relagdo a chipsets, é correto afirmar que ®) P
(A) a ponte norte (north bridge) é conectada a dois © I.1lelll.
Egtros chips, o chip de memadria ROM e o chip super ®) | ell,apenas.
(B) a ponte sul (south bridge) é responséavel por inter- (E) I, apenas.
mediar o acesso do processador a memdria RAM e
© a pla<;a de vndeod. d di icid d 26. Considerando a instalagdo e configuracdo de periféricos
para buscar os dados no disco rigido, o processador na plataforma PC, é correto afirmar que
utiliza como intermediarios consecutivos a ponte P a
norte (north bridge) e a ponte sul (south bridge). (A) os modems ADSL podem ser instalados via Wi-Fi,
(D) a ponte norte (north bridge) é conectada diretamente Ethernet ou porta serial.
ao processador. (B) a interface SCSI, por padrdo de arquitetura, ja vem
(E) afuncgéo do chip ponte norte (north bridge) é controlar instalada nos cor{wpputagores atuais. a ']
os dispositivos on-board e de entrada e saida.
~ : — : (C) unidades de DVD padréo IDE tém melhor perfor-
23. Emrelacdo aos tipos de memoria, é correto afirmar: mance quando conectados no modo Master da porta
(A) A diferenca basica entre memoéria ROM e memoria IDE primaria.
RAM é que a primeira aceita regravacéo e perda de (D) existem somente duas formas de conexdo do
dados. scanner para o computador, a conexdo por porta
(B) O refresh de memoéria € uma caracteristica das paralela e a conexdo por interface SCSI.
memorias RAM (ou DRAM) e tem a funcdo de ) N )
manter os dados armazenados enquanto o compu- (E) a mztglagao ple sclzanpersd com mtenl‘ace SCsl rtleqduer,
tador estiver ligado. tsa(r:nSIerr:;,czlmlnittzggfo e uma placa controladora
(C) A Bios (Basic Input/Output System) € o Unico P '
software gravado na ROM. . .
(D) A memodria secundéria é acessada diretamente e ex- 27. Em relagsio ad arquneturgc,i ms.,talagaO e manutencdo de
clusivamente pela ULA (Unidade Légico-Aritmética). microcomputadores, considere:
(E) As memorias podem ser classificadas em primaria e | . Nos computadores atuais, a ULA e a unidade de
Zﬁscpuons?sclc?s d?a | /%ngsalﬁgiégrszg?{ daztéllzada em controle ficam em um dnico circuito integrado.
24. Com relagdo aos barramentos da plataforma IBM-PC, I Sem, a |ns~talagao do .dtlver da placa de video, o
considere os itens abaixo. usuario Tjao Iconsdegulzia ter acesso a todos os
recursos da placa de video.
I . O barramento PCI tem capacidade de trabalhar a
32 ou 64 bits, podendo transferir até 132 MB por I'11. Para ser eficiente, o sistema de ventilagdo do gabi-
segundo. nete do computador deve conter um cooler na me-
o . tade inferior do gabinete, com a fungdo de exaustdo
. AcomLflnlcggao.dodbasrramlegt&LSA de 16 bits opera e outro na metade superior, com a fungéo de
a uma freqiiéncia de 8 ou z. ventilacio.
I1l. O AGP (Accelerated Graphics Port) € um bar- . )
ramento ponto-a-ponto de alta velocidade, padréo E correto o que se afirma em
para conectar um periférico a uma placa mae.
3 . (A) |, apenas.
E correto o que se afirma em
&) | ell,apenas B) | ell,apenas.
@ I,11elll. © 1,11 elll.
(©) | elll,apenas. (D) 11 elll,apenas.
(®) 11, apenas. (E) 111, apenas.
(E) 111, apenas.
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28. Em relagdo ao uso das teclas de atalho no Microsoft
Word, o pressionamento das teclas

(A)
(B)
©
(D)
(E)

<Alt> + <Ctrl> + <.> diminui o tamanho da fonte.

<Ctrl> + <M> insere um comentario.

<Ctrl> + <Shift> + <,> aumenta o tamanho da fonte.
<Ctrl> + <Enter> insere a quebra de péagina.

<Ctrl> + <Shift> + <F10> maximiza a
exibigdo.

janela de

29. Com relagdo ao Microsoft Excel, considere:

Para mover ou copiar dados de uma planilha ja
existente para uma nova, basta clicar com o botédo
direito do mouse na guia da planilha, clicar em
Mover ou Copiar e escolher a opgao desejada.

Caso a barra de ferramentas Grafico ndo esteja
ativa na janela, basta clicar em Exibir e em seguida
em Gréfico.

Para calcular a mediana entre células, a sintaxe a
ser utilizada €é MEDIA (primeira célula:tltima

célula).

E correto o que se afirma APENAS em

(A)
(B)
©
©)
(E)

l.
lell.
.

Il elll.
.

30. Considere:

Na arquitetura cliente-servidor em que a forma de li-
gacao é ndo orientada a conexao, o cliente constroi
uma mensagem e a envia num pacote UDP para o
servidor, que responde sem estabelecer uma
conexdo permanente com o cliente.

No protocolo UDP os dados sdo transmitidos ape-
nas uma vez, incluindo apenas um fragil sistema de
CRC e os pacotes que cheguem corrompidos sdo
simplesmente descartados, sem que 0 emissor
sequer saiba do problema.

Os protocolos de transporte da arquitetura TCP/IP
possuem dois tipos de servico: servigo confiavel e
orientado a conexdo, provido pelo TCP, e servigo
néo confiavel e ndo orientado a conexao, oferecido
pelo UDP.

E correto o que se afirma em

(A)
(B)
©
©)
(E)

| , apenas.

I |, apenas.

| ell,apenas.
I, elll.

Il elll,apenas.

31. Com relagdo ao Internet Explorer, considere os itens
abaixo.
I . Nas configurages de segurancga, o usuario podera
configurar o logon automatico somente na zona da
intranet.
Il . Para alterar o nivel de seguranga de uma zona, é
preciso ir ao menu Ferramentas, clicar em Opcdes
da Internet, clicar na guia Seguranca, clicar na zona
onde se deseja alterar o nivel de seguranca,
selecionar o nivel e clicar em OK.
111 Para restaurar as configuracbes de seguranga
padréo, basta seguir os passos descritos no item Il
até a opcdo Seguranca, clicar em Nivel Padrdo e
em seguida em OK.
E correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.
(B) 111, apenas.
© 1,11 elll.
(D) 11 elll,apenas.
(E) | ell,apenas.
32. Para acessar manualmente as configuragbes de Proxy no
Mozzila Firefox, o caminho correto é:
(A) Ferramentas>Opcdes>Geral>Configurar
Conexdo>Configuragdo Manual de Proxy.

(B) Ferramentas>Opc¢des>Conexdes>Configurar
Conexao>Configuragdo Manual de Proxy.

(C) Ferramentas>Opc¢des>Geral>Configuragdo Manual de
Proxy.

(D) Arquivo>Propriedades>Geral>Configurar
Conexdo>Configuragdo Manual de Proxy.

(E) Arquivo>Propriedades>Conexdes>Configurar
Conexao>Configuragdo Manual de Proxy.

33. Protocolo que cuida do fornecimento automatico de relato-
rios de erros quando “um pacote IP ndo consegue chegar
ao seu destino” ou quando o “Gateway ndo consegue
retransmitir os pacotes na freqiiéncia adequada”:

(A) FDDI.

(B) SMTP.

(C) Frame Relay.

(D) ATM.

(E) ICMP.

34. Em relacdo aos protocolos SMTP e POP3, é correto
afirmar:

(A) Conexdes POP3 sdo feitas, por padrdo, na porta 25

(B)

(©

(D)

(E)

TCP.

Conexdes SMTP séo feitas, por padrdo, na porta 25
TCP.

O SMTP permite que todas as mensagens contidas
numa caixa de correio eletrbnico possam ser
transferidas seqiencialmente para um computador
local.

SMTP refere-se a recebimento de e-mails enquanto
POP3 refere-se a envio de e-mails.

Utilizando o POP3, o usuario, apds autenticar-se no
servidor de e-mail, pode optar por transferir todas as
mensagens para o computador local ou apenas
aguelas selecionadas.
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35. Quanto aos tipos de midia existente no mercado para 38. A principal dificuldade na utilizacdo de criptografia reside

backup corporativo, € correto afirmar: . - . .

(A) na impossibilidade de transmitir a chave de cripto-

(A) A capacidade de um DVD para backup corporativo grafia de forma segura.
pode chegar a 700 GB. (B) no tamanho maximo da chave a ser utilizada em

uma determinada criptografia.

(B) Existem atualmente trés tipos de backups corpora- .
tivos: a Fita. o DVD ou CD e o D2D. © no alto consumo de processamento para realizar a

' criptografia.

(C) A capacidade de armazenamento das fitas (D) na complexidade de implementar o algoritmo de
existentes no mercado pode chegar até 10 GB. criptografia simétrica.

(D) Diferentemente das fitas, a tecnologia D2D (armaze- (E) no aumento no consumo de banda durante a
nagem em disco) pode ser monitorada constante- transmiss&o dos dados criptografados.
mente, tornando-a mais confiavel contra falhas.

39. Em relacdo ao compartilhamento e a configuragdo de

(E) Por ser uma midia de acesso aleatorio, a fita pode permissdes para pastas e arquivos do Windows XP, é
proporcionar que o dado onde usuario queira correto afirmar que:
localizar seja encontrado rapidamente. . ~ - .

(A) Se as caixas de selecdo em Permissdes para usua-
rio ou grupo estiverem sombreadas ou se o botéo
36. Considere: Remover nao estiver disponivel, entdo o arquivo ou
pasta ndo herdou permissdes da pasta pai.
I. O roteamento e a multiplexagdo de caminhos vir- (B) Pode-se configurar permissdes de arquivos e pastas
tuais ocorrem em nivel de enlace. em unidades formatadas para usar tanto FAT quanto
NTFS.

. Protocolo de redes de computadores para comu- (C) Usuérios com privilégios tipicos de usuéario avancado
nicagédo de alto nivel, que encapsula os dados em (power user) podem alterar as permissGes de
pacotes de tamanho fixo. arquivos e pastas.

I'1'l. Utliza uma arquitetura em anel, sendo indicado ® o gr”‘_’o_ Todos ndo inclui Io,g_on anonimo. .
para a interligacdo de redes através de backbone (E) Ao adicionar um novo usuario ou grupo, por padréo,
com cabos de fibra 6tica. esse Usuario ou grupo terd as permissées Somente

leitura.

I V. Transporta todo o trafego entre dois dispositivos de
rede através de uma conexdo fisica Gnica. 40. Considere os itens abaixo, exibidos pelo comando 'ls -I' do

Linux:
V. Define a padronizacdo para redes locais das ca- -r--rwxr-- 1 enio visits 212 Mar 01 12:42 exemplo.doc
madas Fisica e de Enlace do modelo de referéncia . . .
oSl Atencdo: para melhor entendimento associe os flags
-r--rwxr-- as posi¢cdes 0123456789.

Os itens acima correspondem respectivamente, a As permissfes (leitura, gravagdo e execucdo) para O

grupo que é dono do arquivo estdo definidas nas posigoes

(A) IEEE 802, ATM, Frame Relay, FDDI e PPP.

(A) 0,1e2(r-).

(B) Frame Relay, ATM, FDDI, PPP e IEEE 802. (B) 2,3e4(-r).

(C) ATM, IEEE 802, FDDI, Frame Relay e PPP. (€ 4,5e6 (rwx).

(D) 6,7e8((xr-).

(D) ATM, FDDI, PPP, IEEE 802 e Frame Relay. (E) 7,8e09 (r-).

(E) PPP, FDDI, ATM, Frame Relay e IEEE 802.

41. Com relagdo ao compartilhamento de recursos em rede no
Windows XP e 2000, considere:
37. Em relagcdo a ferramenta para controle remoto VNC L ; L

(Virtual Network Computing), I . O controle de acesso é feito através de permissées

NTFS e de compartilhamento.

(A) tanto o componente servidor quanto o componente I'1. Através de permissées NTFS, o usuario pode atri-
V|s,ual_|zador precisam estar instalados em todas as buir permissdes definindo o tipo de acesso conce-
maquinas. dido a um outro usuario ou a um grupo.

(B) apenas um usuario por vez pode se conectar ao I'1'l. Para verificar se o SerVi(}O de Compartilhamento
mesmo desktop. estd instalado, € preciso habilitar a opgdo Com-

partilhamento de arquivos e impressoras para redes

(C) gracas a forma como o Windows gerencia os dados Microsoft, através de sucessivos cliques no mouse,
a serem mostrados no video, o VNC torna-se muito a partir do menu Iniciar.
mais rapido e eficiente e oferece o suporte a B} .
maltiplos terminais. E correto o que se afirma em

(D) a unica desvantagem de utilizacdo do VNC é a (A) 1, apenas.
perda da sessdo em caso desconexao. (B) I ell, apenas.

. . . . © 1,1 elll.

(E) o usuério que estiver utilizando o Windows podera
controlar um desktop que estiver utilizando o Linux e (D) Il elll, apenas.
vice-e-versa. (E) 111, apenas.
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42. Em relagdo aos arquivos de inicializacdo do Unix, é 46. Em relacdo aos algoritmos de criptografia, € correto
correto afirmar que afirmar que:
A) agﬁs\;ensaﬁ;:rargrlnﬁz dié%c;ﬁgzoiga?ngi:Suﬁ;ggggf (A) O AES é um algoritmo de chave privada com duas
pers . gu - X chaves de codificacéo e decodificacéo.
porém, ndo podera alterar o ambiente de trabalho de
sua propria conta. (B) Em um sistema criptografico assimétrico, como o
(B) o arquivo .bash_profile é executado toda vez que DES, uma chave é usada para criptografar e outra
uma nova cépia da shell for chamada. para decriptografar.
(C) sao exemplos .de arquivos de inicializagdo .login, (C) O RSA é um algoritmo que usa chave pblica para
.bashrc e .gpedit. . : e
criar uma chave para criptografar (codificagcdo) e
(D) os arquivos .cshrc e .bashrc devem conter coman- outra para decriptografar (decodificagdo).
dos que precisam ser executados somente uma vez
durante o login. (D) DES e AES séo algoritmos que usam chaves publi-
(E) o arquivo .login é executado pela shell somente para cas ou assimetricas.
iniclar a Sessao. (E) RSA e AES séo algoritmos que usam chaves priva-
das ou assimétricas.
43. Considere:
I. A View do BIND 9 é uma opcéo de configuragdo 47. No modelo OSI, um pacote de dados refere-se a um
que permite separar em dois ou mais servidores conjunto de dados manipulados nas camadas 3 e 4, onde
DNS os registros que podem ser acessados por a camada 4 cria um pacote de dados para ser enviado
toda Internet (DMZ) e os que somente sdo de pela rede e a camada 2 divide esse pacote em varios
interesse da empresa. qguadros que serdo efetivamente enviados através do cabo
v id & id h da rede. As camadas 2, 3 e 4 sdo conhecidas, respecti-
. O_Sqw € um servidor Proxy sem cache que per- vamente, como
mite o compartilhamento de acesso a todos os ser-
vicos da Web com outros PCs da rede, suportando (A) Enlace, Transporte e Rede.
todos os outros protocolos, além de HTTP e FTP. (B) Aplicagéo, Transporte e Rede.
I11. No OpenSSH a configuragéo do servidor, indepen- (C) Aplicagdo, Rede e Fisica.
dentemente da distribuicdo usada, é efetuada no ar- (D) Rede, Transporte e Aplicacéo.
quivo "fetc/ssh/sshd_config", enquanto a configura- (E) Enlace, Rede e Transporte.
¢ao do cliente é efetuada no "/etc/ssh/ssh_config".
E correto o que se afirma em 48. Em relaqéo ao FireWa“, (o]
(A) 1 ell, apenas. | . Proxy nada mais é do que um firewall de controle
(B) I'elll,apenas. de aplicacdes, tais como SMTP, FTP, HTTP e
© I, I1telll. outras.
(D) |1, apenas.
(E) Il elll,apenas. I'l. firewall de filtragem de pacotes determina que
enderecos IPs e dados podem estabelecer comu-
44. Para visualizar e obter informacdes gerais sobre os usua- hicagao e/ou transmitir/receber dados, baseado em
o - . COes g , N um conjunto de regras estabelecidas.
rios no sistema Linux, deve-se seguir o seguinte caminho:
(A) Configuragdo>Rede>Usudrios>Contas de usuarios. I'11. firewall de aplicagdo permite um acompanhamento
(B) Configuragdo>Usuéarios>Contas de usuarios. mais preciso do trafego entre a rede e a !nternet
enquanto o firewall de filtragem de pacotes é capaz
(C) Configuragdo>Rede>Usuarios>Normal>Contas de de analisar informa¢des sobre a conexdo e notar
usuarios. alteracdes suspeitas.
(D) Configuragdo>Usuérios>Normal>Contas de usuarios. E correto o que se afirma em
(E) Configuragdo>Rede>Normal>Contas de usuarios.
(A) | ell,apenas.
45. Com relagdo ao sistema de arquivo Ext/Linux, considere: (B) 11, apenas.
I . O suporte a compressdo transparente de dados (© 11 elll,apenas.
na ta disponivel no Ext3.
do esta disponivel no Ext3 ® I.1lelll.
I'l. A grande vantagem do sistema Ext3 é sua veloci-
dade, pois oferece o melhor desempenho entre to- (E) 111, apenas.
dos os sistemas de arquivos suportados pelo Linux.
I'l'l. A desvantagem do sistema Ext3 em relagdo ao 49. Codec, multicast, streaming e jitter, sdo termos relacio-

Ext2 é que o segundo oferece o crescimento online
do sistema de arquivos.

E correto o que se afirma em

(A) |, apenas.

® I,Ilelll.

(© | elll,apenas.
(D) |1, apenas.

(E) Il elll,apenas.

nados diretamente a

(A) video conferéncia.
(B) correio eletronico.
(C) workflow.

(D) agenda corporativa.

(E) rede ponto-a-ponto.
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50. Em relagdo a roteadores e switches é correto afirmar que: 53. O Active Directory € um exemplo tipico de diretério, onde
sdo encontradas informacgdes de contas de:
(A) A conexdo de LANs a WANs com alto indice de
interoperabilidade e conectividade é proporcionada | . usuarios, de senhas e de contas de computadores.
pela distribuico adequada de switches em ambas
as redes. 1. grupos de usuérios e das Relacbes de Confianca
. ) entre os dominios.
(B) Auvaliar o trafego e escolher a melhor rota que um
determinado pacote _de qados deve Seguir para I'1'1. usuérios, de membros de cada grupo de usuarios e
chegar em seu destino é uma caracteristica do de Unidades Organizacionais
roteador do tipo dinamico. 9 :
(C) A segmentacdo de uma rede LAN através de hubs E correto o que se afirma em
associados a roteadores traz como beneficio o
aumento da taxa efetiva de transmissdo de cada (A) I, apenas.
estacao.
) B) | ell,apenas.
(D) Para que computadores em redes diferentes
troquem informagdes é necessario que a interligacéo
destas redes seja feita através de switches. © .1lelll.
(E) Roteadores e switches operam na camada de (D) |1, apenas.
transporte do modelo OSI.
(E) 111, apenas.
51. Em relacdo ao Group Policy do ambiente de rede
Windows 2000, na politica por
54. Senhas de ma qualidade colocam as contas, os dados e
| . usuério, ndo importa onde o usuario esteja, ele todo o sistema em risco. Portanto, deve-se evitar:
sempre recebera as politicas.
I I . maquina, ndo importa quem esteja na maquina que I'. Nomes proprios, logins e datas, mesmo que digi-
recebera as politicas. tados alternando letras minUsculas e mailsculas.
I'l'l. dados, ndo importa onde o usuario esteja e nem I'l. Nomes de computadores da rede que o usuario
onde se encontra a pasta Meus Documentos, ele participa.
sempre tera seus dados disponiveis.
i I'11. Palavras, mesmo que dificeis, de dicionario e datas
E correto o que se afirma em no estilo “ddmmaaaa’.
(A) |, apenas. I V. Juntar pequenos “pedacgos” de uma frase combi-
®) | ell,apenas. nados com pontuagao.
© I, I1elll.
©) Il elll,apenas E correto o que se afirma APENAS em:
(E) 111, apenas. A 11T elWV.
52. Em relagdo a VPN, é correto afirmar: B Il elV.
(A) A VPN permite que duas ou mais redes se © 1lelll
comuniguem e troquem dados entre si, mantendo os '
niveis recomendados de seguranca, através da
montagem de um tinel de criptografia para proteger D) I, 1lelll.
as informacgdes que trafegam entre as redes.
. E) lell.
(B) O tunelamento € um processo, usado pelas VPNs,
que encapsula um protocolo dentro de outro
diferente, dispensando assim a criptografia. 55, E caracteristica de uma Intranet
(C) Para preservar a confidencialidade a VPN utiliza ) . .
redes privadas para trafego dos dados, evitando (A) dispensar o uso de DNS (Domain Name Service).
dessa forma, o vazamento das informacdes para
fora do tanel. (B) utilizar multiplos protocolos.
(D) Independente_ da _técnica util?zada najmplgmentag_éo (C) utilizar o protocolo Netbios.
da VPN, a privacidade das informacdes € garantida
tanto para os dados como para o pacote (cabecalho . ) .
e dados). (D) néo repetir enderegos IP de outras Intranets nao
interconectdas.
(E) Transmissao, Transporte e Enlace sdo algumas das
técnicas utilizadas na implementacdo de solugdes (E) a utilizagdo de Firewall para impedir o acesso de
VPN. usuarios nao autorizados.
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As questdes de numeros 56 a 60 referem-se ao
texto apresentado abaixo.

Atencéo:

A Laptop Designed to Take a Licking and Keep on Ticking
By JOHN BIGGS

“All terrain” is not usually a designation associated with
things as delicate as hard drives and high-speed memory chips.
Dell, however, is betting that its Latitude ATG D620 —the ATG
stands for All-Terrain Grade —can change that.

The ATG D620, which Dell says is designed to military
specifications, includes a spill-resistant keyboard, heavy-duty
case and 14-inch screen, which is visible in direct sunlight. It
weighs about 6 pounds with the optical disk drive and battery
installed, and is about 2 inches thick.

The laptop comes in a metal-and-black finish with
protective coverings on its serial, video out, modem, Ethernet
and four U.S.B. ports.

Inside the hard shell is an Intel Core 2 Duo processor,
running at up to 2 gigahertz, and up to 4 gigabytes of memory.
The least expensive model ($2,499) runs at 1.6 gigahertz and
includes an 80-gigabyte drive and 512 megabytes of memory.

Dell includes a fingerprint scanner for security, while

military and other security-conscious users can enable the

laptop’s built-in Smart Card reader and other data encryption
technology.

...... it won't survive a dunk in the deep, the ATG D620
can survive a splash of mud or a good, hard drop.

(Adapted from The New York Times, January 25, 2007)

56. A palavra que preenche corretamente a lacuna do texto €

(A) Because.

(B) Then.

(C) Therefore.

(D) But.

(E) While.

57. Leia os excertos de texto abaixo.

e On the trail, or on urban streets, All Terrain boots and
shoes meet the demands of your active lifestyle.

e ... other models include a range of high-speed all-
terrain go-karts and what is believed to be the...

e ... you can pick up a complimentary all-terrain bicycle
for cycling around trails...

« "all terrain vehicle" means a vehicle that is propelled
by motorized power and capable of travel on or off a
highway

 The term "all-terrain vehicle" is used in a general
sense to describe any of a number of small open
motorized buggies and tricycles designed for off-road
use.

e ... rubber soles that give exceptional grip on all
terrain. If you anticipate extra heavy wear or enjoy...

Dos exemplos acima, infere-se que all-terrain, no texto,
significa

(A) leve.

(B) resistente.
(C) poderoso.
(D) versatil.

(E) indispensavel.

58. Segundo o texto, qual das alternativas abaixo NAO tem
relacdo com possiveis danos que o ATG D620 possa
sofrer?

(A) spill-resistant keyboard.
(B) heavy-duty case.
(C) protective coverings.

(D) optical disk drive.

(E) good, hard drop.

59. No texto, security-conscious users sédo usuarios que

(A) se preocupam com seguranca.
(B) desenvolvem medidas de seguranc¢a militar.

(C) tém conhecimento tecnoldgico suficiente para
construir seus proprios codigos de seguranca.

(D) se satisfazem com a identificacdo digital oferecida
pelo ATG D620.

(E) sabem que basta um dispositivo de seguranca para
garantir a inviolabilidade do equipamento.

60. Segundo o texto, 0 ATG D620
(A) destina-se exclusivamente ao uso militar.
(B) funciona com energia solar.
(C) foi projetado de acordo com especificagcdes militares.
(D) é vendido ao preco maximo de 2.499 délares.

(E) tem um disco rigido muito delicado.
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